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SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA                     A év                       1– 4 oldal 

ÚJÉV 

 

Olv.: Szám 6,22-27 – Gal 4,4-7 – Lk 2,16-21 

Pásztorok a jászolnál 
                   

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

Szentmise bevezetése 

 

Boldog Újévet kívánok mindenkinek! 

 

Isten hozta a Testvéreket! Ha nagyon megfogyatkozva is – úgy látszik, az emberek 
elfáradnak még a szórakozásban is, valóban így van – mi mégis itt vagyunk! 
 

Szűz Mária, Isten Anyja ünnepén évkezdéskor  
kérjük az Isten kegyelmét, 

hogy fölismerjük életünkben Isten szándékát 
 és legyen erőnk megvalósítani Isten tervét! 

 

Ha valamikor, akkor most erre különösképpen is kell figyelni, mert Európában az Isten terveit 
megtagadták, emberi elképzelések szerint tervezik az életet. Az eredmény nem megnyugtató , 

ha egyáltalán lehet eredményről beszélni. Inkább következményekről van szó, amik nagyon 
elkeserítőek! Mi ma azért vagyunk itt, mert szeretnénk kérni a Lelket, hogy jól lássuk, világos 
gondolkodással ismerjük fel az igazságot és jóakarattal teljesíteni is tudjuk azt, ami az ember 

javára és a világ üdvösségére válik. 
 

Hívjuk a Szentlelket 
 

Kedves Testvérek! Régen, - nem századokkal ezelőtt - még én is ismertem ezt a gyakorlatot, 
hogy az igehirdetés előtt a közösség mindig a megvilágosító Szentlelket hívta, hogy a pap 

Isten szavát közvetítse, nehogy tételt tévesszen és a maga igazságait mondja.  
 

A mai ünnepre egy ajánlatot kaptunk az egyházi vezetőktől: 
Ezen az ünnepen abban a templomban,  
ahol a Szentlelket hívó éneket eléneklik, 

ott a szentmisén jelenlévők teljes búcsúban részesülhetnek! 

 

Az evangélium felolvasása előtt és az igehirdetést megelőzően kérjük a Szentlelket, egyrészt, 
hogy világosságot adjon nekünk, másrészt, hogy megértsük, milyen csodálatos a küldetésünk. 
Jézus születésében a mi újjászületésünket is ünnepeljük, részt vehetünk Isten terveinek 
megvalósításában ezen a Földön. Minderre gondoljunk most, amikor a Szentlelket hívjuk! 

 

Jöjj Szentlélek Úristen… 

 

Szentbeszéd 

Sokan vagyunk, vagy kevesen? 

Hatalmasabb az Isten ereje,  

a kegyelem ereje az emberi szándékoknál! 
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Kedves Testvérek! Európában olyan helyzetbe, olyan körülmények közé kerültünk, 
amelyeknek mi is okai vagyunk. A mai napon, 2020-as esztendő első napján Szűz Mária, 
Jézus Krisztus édesanyjának, az Istenanyának ünnepén van mit tanulnunk Máriától.  
 

Mária a világ megváltásában Szent Fiának édesanyjaképpen szívében fontolgatva Isten terveit 
fölismerte, mi a dolga Isten ügye szolgálatában. A mai napon, ezen a régi-új ünnepen a 
Szűzanya felé kell fordulnunk, aki segít bennünket abban, hogy fölismerjük a lehetőségeinket. 
A lehetőségünk több annál, mint amit a világ kínál nekünk. Ez a világ, amelyben ma élünk, 
legszívesebben még a levegőt is elszívná előlünk, hiszen a kereszténység értékeit elvetette!  
 

Ugyanakkor mindannyian tudjuk, hogy azok áldozatossága, akik Isten ügyének szolgálatában 
állnak, akkora erőt képvisel, amellyel e világ erői nem tudnak megvívni! Tegnap este 
említettem, a haza ott van, ahol vannak hazafiak, akiknek az áldozatkészségével méretik a 
hazafiúságuk. Ez politikai üzenet is lehetne, de többről van szó: Magyarország Mária országa! 
 

Magyarországon, Mária országában  
a hazafiság keresztény küldetés! 

 

A keresztény értékek kibontakozása esetén lehet erről beszélni! Azt mondtam, hogy a mai 
régi-új ünnep. Igen, 1970. január elseje óta ünnepli a nyugati kereszténység Szűz Mária 
Istenanyaságát az év első napján. Régi, mert az első-második században az emberi világban 
kitisztultak a keresztény gondolatok, az isteni üzenetek. A harmadik-negyedik évszázad elején 
Nestorius volt az, aki Szűz Mária Istenanyaságát kétségbe vonta és azt hirdette, hogy Jézus 
Krisztus nem az Isten Fia, Mária nem Istenszülő. 
 

A nép rákényszeríttette a püspököket, az Egyházak akkori vezetőit, – ez a keleti Egyházban 
volt – hogy 431-ben Efezusban ezt a kérdést zsinat ügyévé tegyék. Az atyák kihirdették: Szűz 
Mária Istenanya! Amikor a nép elé vitték ezt az igazságot, - az elé a nép elé, amely már régen 
ebben a hitben élt – akkor megzavarták zavaros elmék az egyszerű normális emberek 
gondolatait. Mindig így van a történelemben a keresztény értékekkel. Ma is ennek vagyunk a 
tanúi, a zavarkeltést szenvedjük.  
 

A nép, amikor meghallotta az ünnep kihirdetését, 
fáklyákkal hajnalig tartó ünneplést tartott! 

Énekeltek, fénybe borították Efezus városát! 

Hangosan hirdették:  
Mária Istenanya volt, van és mindig is az lesz! 

 

Ide, hozzánk nyugatra elég lassan jutott el ennek az ünnepnek ilyen nyilvános ünneplése. VI. 
Pál pápának volt köszönhető, hogy ő ezt az általános keresztény igazságot az egész Egyház 
igazságává tette. Lehet, hogy mégis igaz az: keletről jön a megújulás? Az ősmagyarok is 
tartották: Jézus a nap fia, ő az új Világosság! 
 

A mai ünnepen nekünk azon kell elgondolkodni, ami Szűz Mária igazsága, aki elfogadta az 
Isten felkérését, vállalta az Isten terveiben való tevékeny részvételt és általa jelent meg a világ 
Üdvözítője! Karácsony után a nyolcadik napon ünnepelte az Egyház az Üdvözítő névadását. 
Régebben ezt a napot Jézus neve napjaként ünnepeltük.  
 

A Jézus nevet kapta, ami azt jelenti:  
Jahve, Isten az üdvösség szerzője! 
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Ez a mai nap Szűz Mária által a világ megújulásának meghirdetése is, Jézus születése és ez a 
nyolcadik nap a névadással a jézusi misztérium kiteljesedése. A magyar népi gondolkodás ezt 
csodálatosan fogalmazta meg: kiskarácsony, nagykarácsony. A nyolcadik nap karácsony 
titkának kiszélesítése, ami azt jelenti: Jézus születése a mi újjászületésünk!  
 

Részt vehetünk a világ, a Föld színének megújításában! 

Jézus elhozta az Isten szeretetét! Isten szeretete a megújító! 

Vagy a szeretetben újul meg a világ, vagy semmiben! 

 

Mi a Szűz Anya példáját kövessük, aki vállalta azt, hogy ő Isten tervében szereplő, az ő 
mindennapja az Isten tervének megjelenítése ebben a világban. Ha mi Jézus születésében 
újjászületünk, akkor ez azt jelenti, hogy mi az életünkkel részt veszünk Isten üdvözítő 
tervének megvalósításában. Ezért vagyunk keresztények, kereszténységünk azt jelenti, hogy 
mi elvállaljuk ezt a küldetést! 
 

Kereszténységünk azt jelenti: 
Tanúságot teszünk Isten szeretetéről ebben a világban, 

amely világ nagyon sokszínű! 

 

Ezen a napon a békét is ünneplik, mert erre a Földre békét csak a szeretet hozhat, persze az 
Isten szeretete, amely más, mint amit a világ szeretetnek mond. Amikor a pesti Ferences 
templomban be kellett mutatkoznom a templom vezetőjénél, - aki a békepapi mozgalom 

megalapítója volt – akkor az első szava az volt hozzám: Bekapcsolódsz a békemozgalomba? 
Meglepődtem. Később közöltem, ha ez akadálya, hogy én itt munkálkodjam, akkor mondja 
meg és keresnek nekem az egyházi vezetők más helyet. Többé nem hozta fel ezt a kérdést. 
 

A mai ünnep az Istenanya ünnepe, mert ő ajándékozza nekünk az Élet szerzőjét! Szűz Mária 
ajándékozza nekünk az Isten szeretetét! Mária az, aki tudatosítja mindenkiben, hogy az Isten 
tervében részt vállalni dicsőség!  
 

Újjászületésünk abban áll: 
Fölismerjük azt a nagy lehetőséget, 
hogy Isten szövetségesei lehetünk  
a szeretet művének folytatásában!  

 

Ez a mű is nagyon sokszínű! Mária életéből azt is tudjuk, hogy ő a boldogságos Anya és a 
fájdalmas Anya is! Csak a szeretet ismeri az áldozatot, mert az áldozat csak akkor jelenhet 
meg az életünkben, amikor a szeretetünket kell kifejezni. A szeretet áldozatot jelent, az 
áldozat a szeretethez kötődik. Ezért olvastatta az Egyház az ároni áldást, hogy Isten áldása 
kísérje a mi áldozatos szeretetünket! 

 

Amikor áldott, boldog újévet kívánunk, akkor ez azt jelenti: 
Áldott az az esztendő, amelyet azok formálnak és alakítanak, 
akik Isten áldásával szolgálják a világ és az emberek javát! 

A mai ünnepen Isten áldásával szeretnénk elindulni, 
hogy áldott esztendő legyen ez a 2020-as év! 

Nekünk magyaroknak erre külön nagy szükségünk van 

az Eucharisztikus Kongresszus és a trianoni tragédia miatt! 

Valóban ünnepelni szeretnénk minkét alkalommal: 
az egymással való összetartozásunkat! 
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Innen a jászoltól indítsuk ezt az utat! 

 

A pásztorok tanítanak bennünket, 
akik megkeresték a Gyermeket, megtalálták 

és más emberként indultak vissza a mindennapjaikba! 

A jászoltól indulva van remény arra, 
hogy áldott esztendőnk lesz, boldog újévünk lesz,  

amely év arról szól, hogy mi újjászületünk Isten kegyelméből 
és a szeretet hírnökei leszünk ebben a világban! 

 

Ha erre igent tudunk mondani, 

akkor méltóképpen kezdjük ezt az évet! 

 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek!  
Ezt a szentmisét Magyarország lelki megújulásáért ajánlom fel. Rajtunk múlik: a keresztény 
örökség országunkban élő-e, vagy halott. Áldozatkészségünk fejezi ki az igazságot! 
 

Mi Atyánk… 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Azt mondtam, hogy áldással a szeretetért hozott minden áldozat nemcsak 
értelmes, könnyű is! Lehet, hogy itt egy pillanatra meghökken az ember, ha ezt hallja.  
 

Értelmes áldozatokat hozni szeretetünkre hivatkozva, 
ez az élet tejessége! 

Nehéz, vagy könnyű, ez nem is kérdés! Értelmes! 

 

Isten áldásával indulunk el az utunkra. Azt kívánom mindenkinek, hogy értelmes áldozatok 
gazdagítsák ezt az utat. Nagy igazság, hogy a Betlehem jó kiindulópont. Nyugat-Európában a 
Betlehemeket és a keresztet nem engedik megjeleníteni. Nem véletlen! Kereszténységünkben 
mind a Betlehemek üzenete látogatások formájában megjelent. Húsvétkor a szentsír látogatása 
ugyancsak megjelent. Ezt mind szép lassan elhagytuk. Ezek összefüggések.  
 

Aztán rendezünk kiállításokat Betlehemekről. Ezek nem helyettesítik azokat az emberi utakat, 
amelyek Betlehemhez vezetnek el bennünket és aztán onnan új utakra indulhatunk. Legyünk 
magunknál! Ne engedjük, hogy az értelmünket és az akaratunkat megtörjék! A paradicsom 
bűne: az értelmünk elhomályosodása és az akaratunk rosszra hajlása.  

 

Az új út: 
A világos értelem útja: fölismerjük, mi az igazság 

és az erős akarat útja: megtesszük azt a jót,  
amit csak mi tehetünk meg! 

 

+  Á L D Á S  + 


